Liga Zadaniowa — wojewodztwo kujawsko-pomorskie
Klasa I gimnazjum

Zadania przygotowawcze na III spotkanie konkursowe etapu rejonowego
w dniu 13.02.2010

Tematyka:

10.

Zadania logiczne
Proste rownania i nier6wnosci prowadzace do zadani tekstowych.

Uktad wspoétrzednych — figury geometryczne.
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7 podanego wzoru R = wyznacz 1y , a nastepnie oblicz wartosé ry, jesli R = 2,5

orazr, = § .

Piotr i Zbyszek chodza do tej samej klasy, w ktorej dziewczeta stanowiag nie mniej niz
93% i nie wiecej niz 94% ogdtu uczniow klasy. Ile osob liczy klasa, jezeli wiadomo, ze
dziewczat jest mniej niz 38, a réznica miedzy iloscia dziewczat i chlopcow jest liczba
pierwsza.

Dla jakich wartoéci m, z odcinkéw 2m + 2, m + 8, 3m + 1, mozna zbudowaé trojkat
réwnoramienny ?
Adam moéwi do Tomka: ,Mam 3 razy wiecej lat niz Ty miates wtedy, kiedy ja miatem tyle
lat ile masz teraz. Kiedy osiggniesz moj obecny wiek bedziemy mieli tgcznie 112 lat’. Tle
lat ma obecnie Adam?

0,8(5x+0,5)

Liczby =z, y spelniajg réwnanie 4 - (0,125 + %) y— T(“) =52—-12x.

Dla jakich z liczba y jest wieksza od 0,4 liczby x?

Lis jest oddalony od psa o 60 swoich skokéw. Trzy susy psa to 7 skokow lisa. W ciggu
tego samego czasu pies wykonuje 6 suséw, a lis 9 skokow. Po ilu susach pies dogoni lisa?
Dziadek i babcia maja razem 140 lat. Po ile lat ma kazde z nich, jezeli dziadek ma dwa
razy tyle lat, ile babcia miata wtedy, gdy dziadek miat tyle lat ile ma teraz babcia?
Szescienny metalowy klocek o krawedzi 10 cm wazy 8 kg. Jaka dlugosé ma krawedz
klocka sze$ciennego wazacego 1 kg i wykonanego z tego samego materiatu?

"Ktora jest teraz godzina" - pyta Michal ojca.

"A policz: do korica doby pozostato 3 razy mniej czasu niz uptyneto od jej poczgtku."

Ktora jest teraz godzina?

Na stadionie, ktérego bieznia ma 400 m dhugosci odbyt sie bieg na 10 km . Zwyciezca
ukoriczyt bieg po 30 minutach, a ostatni zawodnik po 32 minutach. Po ilu okrazeniach
zwyciezca zdublowat ostatniego zawodnika? Przyjmij, ze kazdy zawodnik biegt ze statg

predkoscia.
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Wsrod 21 monet jednakowych z wygladu jedna jest ciezsza od pozostalych. W jaki sposéb
mozna ja wykryé przy pomocy trzech wazen na wadze szalkowej bez odwaznikow?
Wilgotnosé skoszonej trawy wynosi 60%, a wilgotnosé siana rowna sie 15%. Ile siana
otrzyma sie z 1 tony trawy?

Oblicz pole trojkata ABC, gdzie A=(-4,1), B=(-1,4), C=(-5,8).

Wsrod dziewieciu monet jednakowych z wygladu jedna jest falszywa (ma innag
wage niz pozostate monety). Przy pomocy ilu wazen na wadze szalkowej potrafisz
wykry¢ te monete?

Sredni wiek zawodniczek sekcji gimnastycznej wynosi 11 lat. Najstarsza zawodniczka ma
17 lat, sredni wiek pozostatych (bez najstarszej) jest rowny 10 lat. Ile zawodniczek jest

w tej sekcji gimnastycznej?

Zmniejszajac pewna liczbe naturalng o 1, zmniejszamy ja o wiecej niz o 16,5%.
Powiekszajac za$ te liczbe o 2, powiekszamy ja o mniej niz 33,5%. Wyznacz te liczbe..

W stadzie jest 8 owiec. Pierwsza owca zjada stég siana w ciggu jednego dnia, druga

w ciggu dwoch dni, trzecia w ciagu trzech dni, a 6sma w ciggu o$miu dni.

Kto szybciej zje stog siana: dwie pierwsze owce razem, czy wszystkie pozostale owce
razem?

Teofil i mtodsza od niego Agata maja razem 105 lat. Réznica ich wieku rowna sie liczbie
lat Agaty, wtedy, gdy Teofil mial tyle lat, ile teraz ma Agata. Ile lat ma obecnie Agata,
a ile Teofil?

Mianownik utamka jest o 2010 wiekszy od licznika. Utamek ten skroécono i otrzymano %

Zmajdz postaé tego utamka przed skroceniem.

Cena biletu na mecz pitki noznej wynosita 15 ztotych. Gdy cene obnizono okazato sie, ze
na mecz przychodzi o 50% widzéw wiecej, a dochod ze sprzedazy wzrost o 25 %.

O ile obnizono cene biletu?

Oblicz pole czworokata ABCD. Jesli A=(-2,-3), B=(7,-4), C= (1,1), D=(-1,7).

Punkty A=(-1,1), B=(7,1) i C= (2,3) sa wierzchotkami trojkata. Znajdz punkt D taki,
ze trojkaty ABC i ABD sa przystajace i C # D. Rozpatrz wszystkie mozliwosci.

Jedna liczba jest wicksza od drugiej o 406. Jezeli podzielimy wieksza liczbe przez mniejsza
to otrzymamy 6 i reszte 66. Wyznacz te liczby.

Jedna z oséb A, B, C, D ukradla brylant. Kazda z podejrzanych osob ztozyta zeznanie ale tylko
jedno z tych zeznan bylo prawdziwe.

Zeznanie A: . Ja nie ukradtem brylantu.”

Zeznanie B: A klamie.”

Zeznanie C: B ktamie.”

Zeznanie D: B ukradt brylant.”

Kto powiedzial prawde?

Pewna dzialke Piotr przekopie w ciggu 12 godzin, Zbyszek w ciggu 10 godzin, a Michat

w ciggu 8 godzin. W jakim czasie przekopig te dziatke pracujgc razem?
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Punkty A, B, C, gdzie A=(-3,-1), B=(3,-1), C= (1,3), sa wierzchotkami pewnego
réwnolegloboku. Jakie wspotrzedne ma czwarty wierzchotek? Czy wsrdd rownolegtobokow
sg romby i prostokaty?
Pewien cztowiek mial przeprawié sie przez rzeke z wilkiem, kozg i kapusta. L.odka, ktora
znalazl, moze zabraé¢ jedno ze zwierzat lub kapuste. Jak maja pokonaé rzeke, aby wszyscy
w dobrym stanie znalezli si¢ na drugim brzegu?
Na jednej z wysp rycerze mowia zawsze prawde, a giermkowie zawsze klamia. Pewien
cztowiek wypowiedzial zdanie: Jestem ktamcq. Czy jest mieszkaricem tej wyspy?
Asie, Bozenke, Grazynke poczestowano w goscinie trzema rodzajami ciast: sernikiem,
makowcem i orzechowcem. Kazda z nich innym rodzajem ciasta. Asia nie lubi sernika,
Bozenka makowca, Grazynka za$ jest uczulona na orzechy. Na ile sposob6w mozna
podzieli¢ te ciasta miedzy dziewczynki tak, aby byly zadowolone?
Zaznacz w ukladzie wspotrzednych punkty A=(-3,2), B=(4,-2). Znajdz taki punkt C,
aby trojkat ABC byl

a. prostokatny o polu 10,5

b. réwnoramienny i miat pole 21,

c. rozwartokatny i mial pole 14.

Uwaga: Mozna wykorzystaé zbior zadan ,Liga Zadaniowa”, zad 51-87, 276-310.



